PROCES-VERBAL DE LA SEANCE PLENIERE DU CONSEIL CONSULTATIF DES AÎNE.ES D’UCCLE DU LUNDI 23 SEPTEMBRE 2024 à 14H 

Salle MARS Tour 3  - 3ème étage, Stalle

OUVERTURE DE LA SEANCE PAR LA PRESIDENTE à 14h03’

1. par la liste de présences :

a. sont présents : Mme De Brouwer échevine (invitée)- Mr l’échevin FLL- Ch.Noé - D.VDBossche - B.DiTullio – M.Kassotou – M.Jaumain – B.Charlier – J.DHavé – JPWouters – X.Retailleau – 

b. absent : F.Cochez

c. absences excusées : Mr Clumeck – Mr Visar (babalbike sera présent le 25/11)

d. invités : Mrs Cornélis président CPAS et S.Schuylenbergh coordinateur SUD – Mme De Cupere de l’ACQU 
e. nous accueillons avec plaisir le nouveau représentant de LOTUS, monsieur Patrick Demuylder dont voici l’adresse mail : Patrick57.demuylder@gmail.com  

2. lecture et approbation du PV de la séance du 3 juin 2024

a. pour FLL : supprimer dans « mémorandum » : pas de retour !! et préciser que depuis notre réunion, «  une liste NVA est apparue à Uccle »
ETAT DE NOS GROUPES DE TRAVAIL
· ESPACES VERTS : Mme De Brouwer : prend la parole pour dresser un bilan de l’état du parc de Wolvendael suite à la tornade du 9 juillet dernier, il est catastrophique : 60 arbres abattus par la tempête, plus de 160 touchés et qui risquent de mourir à long terme, c’est la plaine de jeux, l’allée des hêtres ?? qui ont beaucoup souffert. Elle évoque aussi tout l’historique des travaux envisagés depuis 2020, notamment les matériaux choisis, le chemin des eaux, l’étude approfondie des chemins et l’impact important et très exigeant du Monuments et Sites sur l’ensemble des réalisations. Cela débouche dès lors sur une nouvelle demande de permis d’urbanisme et un grand diagnostic de la situation du parc.  Des plans de différents revêtements nous sont montrés.                                                                                    JPW propose son aide en ce qui concerne le choix des matériaux et Mme DB promet de nous envoyer la dernière étude du bureau à la base des futurs travaux du Parc.                                                              JDH nous annonce que le public du parc Brugmann est content malgré la mauvaise gestion des travaux par le constructeur et reçoit des échos favorables en ce qui concerne la plaine de jeux.
· SANTE : CPAS est en force, MJ prend la parole pour leur présenter  son questionnaire « d’auto-évaluation de son autonomie » avec comme intention : « que peut offrir la Commune dans ce projet » ? Mr Cornélis résume : le questionnaire lui-même : qui le complète ?, quelle périodicité ?, pour qui ?, quels pré-requis ? La Commune est aussi face au RGPD mais quand elle a connaissance de personnes isolées ou en difficultés morale, matériel, de santé… elle envoie une assistante sociale avec l’accord de la personne concernée. Importance aussi du médecin de famille, (généraliste), des voisins, de la famille et de tout ce qui concerne la prévention. L’OMS a élaboré un questionnaire sur l’évaluation de la fragilité avec 6 capacités à surveiller. Le CNPS (consortium national de formation en santé) vise l’accès, au Canada, aux services des communautés en situation minoritaires pour la formation postsecondaire des professionnels de la santé, a conçu également des tests pour évaluer les personnes âgées. MJ va poursuivre ses investigations. L’évaluation de la pertinence du questionnaire reste une donnée importante.   JPW évoque le manque de médecins généralistes à Uccle, ce que dénonce également FLL qui l’impute aussi au numérus clausus, aux conditions de vie qui ont évolué, à la passion du métier qui a changé, à la population uccloise âgée qui a augmenté. CN a transféré aux membres du CCUA l’interpellation de N.Clumeck sur ce sujet transmise par ses soins le 22 septembre 24.                                                                                         FLL annonce pour fin novembre avec l’appui de la ligue Alzheimer une conférence sur cette maladie et lance un « café Alzheimer »  1X/mois de 14à16h en semaine (la 1ère X fin janvier 2025). L’annonce paraîtra dans le prochain G+
· MOBILITE : le nouvel AVIS est lu et approuvé, CN va le transmettre à FLL pour suite voulue et parution sur le site de la Commune 

· INTERGENERATIONNEL/FRESQUE DU CLIMAT : MJ abandonne par manque d’intérêt des écoles, de la Commune SAUF si une école la contacte, elle est prête. FLL reprend la génèse de cette activité dont la paternité revient à Andrew Brown. D’autres activités reprenant le même thème voient le jour dont  «Bougeons » activité personnalisée sur notre empreinte climatique organisée par « 2Tonnes » dont les ateliers mis sur pied en France explore le futur en équipe et essaie de limiter le changement climatique.                                                        FLL précise que la maison des associations située dans l’ancienne maison communale accueillera des associations ( cercle d’histoire, GT, CC, ACQU…)  moyennant une petite rétribution. Le projet élaboré au début de la mandature traîne un peu. Une conférence sur la participation citoyenne est également prévue.                              
DIVERS
· Invitée : Mme Barbara De Cupere :  « la voiture partagée inclusive, accessibilité , mobilité pour tous »  BXL env/ BXL mobilité
· Travail de sensibilisation auprès des Communes, projet vise à remplacer par des voitures électriques PARTAGES  les voitures qui ne pourront plus entrer dans Bruxelles dans 2027. Le public ciblé est également le public senior.

· Mme rencontre le public afin de récolter des infos pratiques pour affiner le projet et le rendre le plus efficace possible : des idées fusent : le numérique- la personne à mobilité réduite- le stationnement des voitures- la conduite- la peur du nouveau- Les voitures partagées doivent devenir inclusives. 
· Mme est aussi chargée de projets à l’ACQU et nous informe d’une marche exploratoire pour « tester » les trottoirs de St Job le 26/9, d’autres infos nous parviendront bientôt et par mail!
· Memorandum : OK

· Suite du CCUA : perdure jusqu’au nouveau Conseil Communal

· ChN lit les statuts, art 23 et FLL évoque que les membres pourraient être tirés au sort en tenant compte de plusieurs critères : genre, âge, langue, quartier, associatif moyennant la révision des statuts. 

· JDH : a visité la station de métro3 qui va impacter les lignes de tram 3 et 4
· DERNIERE SEANCE PLENIERE LE 25/11/24

· N’OUBLIEZ PAS D’ALLER VOTER LE 13 OCTOBRE 24 !!!! 

FIN de la séance vers 16h55’ 
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